
สรุปแบบสอบถาม 
เรื่อง คุณภาพชีวิตการทำงานของบุคลากรกรมอนามัย กระทรวงสาธารณสุข  

ของสำนักงานเลขานุการกรม 
 
ส่วนที่ 1  ข้อมูลส่วนบุคคล 
 
 ข้อมูลส่วนบุคคลของบุลากรสำนักงานเลขานุการกรม ได้แก่ เพศ อายุ สถานภาพ ระดับการศึกษา 
ตำแหน่ง อายุงาน และเงินเดือน ได้แสดงไว้ตามตารางที่ 2 ดังต่อไปนี้ 
 
ตารางท่ี  ๑   จำนวน และร้อยละข้อมูลส่วนบุคคลของบุลากรสำนักงานเลขานุการกรม 
           

ข้อมูลส่วนบุคคล จำนวน ร้อยละ 
๑. เพศ 
         ชาย 
         หญิง                                                                 
๒. อายุ 

   ต่ำกว่า 30 ปี 
   31-35 ปี 

 
10 
21 

 
5 
4 

 
32.3 
67.7 

 
16.1 
12.9 

         36-40  ปี               8 25.8 
         มากกว่า 40 ปี  14 45.2 
๓. สถานภาพ 
         โสด 

 
19 

 
61.3 

         สมรส 12          38.7 
3. ระดับการศึกษา 

   ต่ำกว่าปริญญาตรี 
 

2 
 

6.5 
         ปริญญาตรี 21 67.7 
         ปริญญาโท 8 25.8 
4. ตำแหน่ง 
          พนักงานกระทรวง 

 
1 

 
3.2 

          ลูกจ้างประจำ 
          พนักงานราชการ 
          ข้าราชการประเภททั่วไป 
          ข้าราชการประเภทวิชาการ 
          ผู้บริหาร 

5 
11 
7 
6 
1                     

16.1 
35.5 
22.6 
19.4 
3.2 

5. อายุงาน 
          ต่ำกว่า 10 ปี 

 
15 

 
48.4 

          10-15 ปี 
          มากกว่า 15 ปี 

4 
12 

12.9 
38.7 



 
  6. เงินเดือน 
           15,000-30,000  บาท    22   71.00 
 30,001-45,000  บาท     5   16.1 
 45,001-60,000  บาท     4   12.9 
 
 ข้อมูลส่วนบุคคลของบุลากรสำนักงานเลขานุการกรม มีดังนี้ 
 บุลากรสำนักงานเลขานุการกรม ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง (ร้อยละ 67.7) และมีอายุมากกว่า 40 ปี         
(ร้อยละ 45.2) มีสถานภาพโสด (ร้อยละ 61.3) ระดับการศึกษาปริญญาตรี (ร้อยละ 61.7) ตำแหน่งพนักงาน
ราชการ (ร้อยละ 35.5) โดยมีอายุงานต่ำกว่า 10 ปี (ร้อยละ 48.4) และมีเงินเดือน 15,000-30,000 บาท
(ร้อยละ 48.4)  
 
ส่วนที่ 2 ผลความคิดเห็นและความพึงพอใจต่อคุณภาพชีวิตการทำงานของผู้ปฏิบัติงาน 

 ในการวิเคราะห์ความคิดเห็นและความพึงพอใจต่อคุณภาพชีวิตการทำงานของผู้ปฏิบัติงาน          
ได้ทำการวิเคราะห์เป็นรายด้าน  8  ด้าน  คือ  การได้รับค่าตอบแทนที่เพียงพอและยุติธรรม สภาพการ
ปฏิบัติงานน่าอยู่น่าทำงานและส่งเสริมสุขภาพ ความก้าวหน้าและความมั่นคงในงาน โอกาสในการพัฒนา
และการใช้ความสามารถของบุคคล การทำงานร่วมกันและความสัมพันธ์กับบุคคลอ่ืน ประชาธิปไตยและ
ความยุติธรรมในการทำงาน ความสมดุลระหว่างงานกับชีวิตส่วนตัว และความภูมิใจในองค์กร โดยแบ่ง  
ระดับความคิดเห็นเป็น 5 ระดับ คือ เห็นด้วยอย่างยิ่ง  เห็นด้วยมาก  เห็นด้วยปานกลาง ไม่เห็นด้วย        
ไมเ่ห็นด้วยอย่างยิ่ง  
 ผลการวิเคราะห์คุณภาพชีวิตการทำงานของบุคลากรกรมอนามัย กระทรวงสาธารณสุข  
ของสำนักงานเลขานุการกรม ได้แสดงไว้ในตารางที่ ดังนี้ 
 
1. ค่าเฉลี่ยคุณภาพชีวติในการทำงานด้านค่าตอบแทนที่เพียงพอและยุติธรรม 
 

การได้รับค่าตอบแทน 
ที่เพียงพอและยุติธรรม  

 

เห็นด้วย
อย่างยิ่ง   

เห็นด้วย
มาก   

เห็นด้วยปาน
กลาง 

ไม่เห็นด้วย ไม่เห็น 
ด้วยอย่างยิ่ง 

1. เงินเดือนที่ได้รับ
เหมาะสมและเพียงพอกับ
ค่าครองชีพในปัจจุบัน 

3 
(9.7) 

8 
(25.8) 

10 
(32.3) 

7 
   (22.6)  

3 
(9.7)   

2. ค่าตอบแทนที่ท่าน
ได้รับจากการทำงานทำให้
ท่านสามารถดำรงชีวิตได้ 
อย่างมีความสุขตาม
อัตภาพกับความเสี่ยงใน
งานที่ท่านรับผิดชอบ 
 

2 
(6.5) 

9 
(29.0) 

8 
(25.8) 

9 
(29.0) 

3 
(9.7) 



3. ท่านไดร้ับเงินเดือน
และผลตอบแทนที่
เหมาะสม เมื่อเทียบกับ
คนอ่ืนที่ 
ปฏิบัติงานในระดับ
เดียวกัน 

5 
(16.1) 

10 
(32.3) 

7 
(22.6) 

7 
(32.3) 

2 
(6.5) 

4. หน่วยงานจัดสวัสดิการ
ต่าง ๆ เหมาะสมกับ
ตำแหน่งงาน ภาระหน้าที่ 
และ 
ความรับผิดชอบของท่าน 

5 
(16.1) 

8 
(25.8) 

10 
(32.3) 

8 
(25.8) 

- 

5. ท่านได้รับความ
ยุติธรรมในการ
ประเมินผลงาน เพ่ือปรับ
เลื่อนขั้นเงินเดือน 

5 
(16.1) 

9 
(29.0) 

14 
(45.2) 

3 
(9.7) 

- 
 

 
โดยสรุปบุคลากรสำนักงานเลขานุการกรมพึงพอใจกับค่าตอบแทนที่เพียงพอและยุติธรรม ดังนี้       

พึงพอใจอย่างยิ่ง จำนวน 3 คน คิดเปน็ร้อยละ 9.7 พึงพอใจมาก จำนวน 12 คนคิดเป็นร้อยละ 38.7       
พึงพอใจปานกลาง จำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 32.3 ไม่พึงพอใจ จำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 16.1    
ไม่พึงพอใจอย่างยิ่ง จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.2 
  

2. ค่าเฉลี่ยคุณภาพชีวิตในการทำงานด้านสภาพการปฏบิัติงานน่าอยู่น่าทำงานและส่งเสริมสุขภาพ 
 

สภาพการปฏิบัติงาน 
น่าอยู่น่าทำงานและ 

ส่งเสริมสุขภาพ 

เหน็ด้วย
อย่างยิ่ง   

เห็นด้วย 
มาก 

เห็นด้วย 
ปานกลาง 

ไม่เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 

1. สถานที่ปฏิบัติงานของ
ท่านสะอาดและเป็น
ระเบียบ เรียบร้อย มีแสง
สว่างเพียงพอ ไม่มีเสียง
รบกวนขณะปฏิบัติงาน  
ช่วยสร้างบรรยากาศที่ดีใน
การทำงาน 

- 
 

14 
(45.2) 

9 
(29.0) 

2 
(6.5) 

- 
 

2. หน่วยงานมีเครื่องมือ
เครื่องใช้สำนักงาน วัสดุ 
อุปกรณ์ เพียงพอ อยู่ใน 
สภาพที่ดี พร้อมใช้งาน 
เหมาะสมกับการทำงาน 
และทันสมัย 

7 
(22.6) 

13 
(41.9) 

10 
(32.3) 

1 
(3.2) 

- 



3. หน่วยงานมีระบบรักษา
ความปลอดภัยในชีวิตและ
ทรัพย์สินของเจ้าหน้าที่ 
เป็นอย่างดี 

7 
(22.6) 

12 
(38.7) 

10 
(32.3) 

2 
(6.5) 

- 

4. หน่วยงานของท่านมี
สถานที่ หรือมีการจัด
กิจกรรมเพ่ือส่งเสริมสุขภาพ 

    8 
(25.8) 

   8 
(25.8) 

12 
(38.7) 

2 
(6.5) 

1 
(3.2) 

5. หน่วยงานของท่านมีการ
ตรวจสุขภาพประจำปีของ
บุคลากร อย่างน้อย          
ปีละ 1 ครั้ง 

11 
(35.5) 

11 
(35.5) 

8 
(25.8) 

1 
(3.2) 

- 

 
โดยสรุปบุคลากรสำนักงานเลขานุการกรมพึงพอใจสภาพการปฏิบัติงานน่าอยู่น่าทำงานและส่งเสริม

สุขภาพ ดังนี้  พึงพอใจอย่างยิ่ง จำนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 25.8 พึงพอใจมาก จำนวน 12 คน              
คิดเป็นร้อยละ 38.7  พึงพอใจปานกลาง จำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 32.3 ไม่พึงพอใจ จำนวน 1 คน   
คิดเป็นร้อยละ 3.2     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



3. ค่าเฉลี่ยคุณภาพชีวิตในการทำงานความก้าวหน้าและความม่ันคงในงาน 
             

ความก้าวหน้าและ 
ความมั่นคงในงาน 

เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 

เห็นด้วย 
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

ไม่เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 

1. งานที่ท่านทำอยู่ เป็น
งานที่ตรงกับความรู้ 
ความสามารถ และทักษะ 
เฉพาะตัวของท่าน 

10 
(32.3) 

8 
(25.8) 

12 
(38.7) 

1 
(3.2) 

- 

2. ท่านรู้สึกยินดีที่ได้ 
เรียนรู้เทคนคิการทำงาน 
ใหม่ๆ เสมอ 

10 
(32.3) 

15 
(48.4) 

5 
(16.1) 

1 
(3.2) 

- 

3. ท่านได้รับมอบหมาย 
งานที่ต้องใช้ความรู้ 
ความสามารถและทักษะ 

6 
(19.4) 

18 
(58.1) 

6 
(19.4) 

1 
(3.2) 

- 

ในการทำงานเพิ่มข้ึน      
4. ท่านมีโอกาสก้าวหน้า 
ในการเลื่อนตำแหน่งหรือ 

5 
(16.1) 

12 
(38.7) 

12 
(38.7) 

2 
(6.5) 

- 
 

เลื่อนระดับที่สูงขึ้นอย่าง      
เหมาะสม ไม่ช้าเกินไป      
เมื่อเที่ยบกับบุคลากร      
ของหน่วยงานอ่ืน      
5. การปฏิบัติงานในองค์กร 
นี้จะทำให้มโีอกาสประสบ 
ความสำเรจ็ในชีวิต 

4 
(12.9) 

16 
(51.6) 

8 
(25.8) 

3 
(9.7) 

- 

ตามเป้าหมาย      
 

โดยสรุปบุคลากรสำนักงานเลขานุการกรมพึงพอใจกับความก้าวหน้าและความมั่นคงในงาน ดังนี้       
พึงพอใจอย่างยิ่ง จำนวน 7 คน คิดเปน็ร้อยละ 22.6 พึงพอใจมาก จำนวน 12 คนคิดเป็นร้อยละ 38.7       
พึงพอใจปานกลาง จำนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 35.5 ไม่พึงพอใจ จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.2     
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4. ค่าเฉลี่ยคุณภาพชีวิตในการทำงานด้านโอกาสในการพัฒนาและการใช้ความสามารถของบุคคล 
 

โอกาสในการพัฒนาและการ
ใช้ความสามารถของบุคคล 

เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 

เห็นด้วย 
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

ไม่เห็นด้วย ไม่เหน็ด้วย
อย่างยิ่ง 

1. หน่วยงานส่งเสริมให้มี
การพัฒนาบุคลากรเพ่ือ
เพ่ิมพูนความรู้ 
ความสามารถในการ
ปฏิบัติงาน 

6 
(19.4) 

16 
(51.6) 

6 
(19.4) 

3 
(9.7) 

- 

2. ท่านมีโอกาสได้ 
เพ่ิมพูนความรู้ความ 

6 
(19.4) 

16 
(51.6) 

6 
(19.4) 

3 
(9.7) 

- 

สามารถโดยการไป      
ศึกษาดูงาน หรือ      
เข้ารับการอบรม      
หลักสูตรต่างๆ      
๓. ผู้บังคับบัญชาเปิดโอกาส
ให้แสดงศักยภาพในการ
ทำงานได้อย่างเต็มที่ 

6 
(19.4) 

17 
(54.8) 

6 
(19.4) 

2 
(6.5) 

- 

4. หน่วยงานมีแหล่งความรู้ 
ข้อมูลข่าวสารที่สามารถ
ศึกษาค้นคว้าได้อย่างสะดวก 

5 
(16.1) 

16 
(51.6) 

8 
(25.8) 

2 
(6.5) 

- 

5. หน่วยงานมีตำแหน่ง
หน้าที่ที่่พร้อมจะให้ก้าวหน้า
ขึ้นไปสู่ตำแหน่งที่สูงขึ้น
ตามลำดับ 

5 
(16.1) 

11 
(35.5) 

11 
(35.5) 

4 
(12.9) 

- 

  
โดยสรุปบุคลากรสำนักงานเลขานุการกรมพึงพอใจกับโอกาสในการพัฒนาและการใช้ความสามารถ

ของบุคคล ดังนี้   พึงพอใจอย่างยิ่ง จำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 19.4 พึงพอใจมาก จำนวน 16 คน         
คิดเป็นร้อยละ 51.6 พึงพอใจปานกลาง จำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 22.6 ไม่พึงพอใจ จำนวน 1 คน      
คิดเป็นร้อยละ 3.2 ไม่พึงพอใจอย่างยิ่ง จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.2 
 
 
 
 
 
 
 
 



5. ค่าเฉลี่ยคุณภาพชีวิตในการทำงานด้านการทำงานร่วมกันและความสัมพันธ์กับบุคคลอ่ืน 
 

การทำงานร่วมกันและ
ความสัมพันธ์กับบุคคลอ่ืน 
 

เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 

เห็นด้วย 
มาก 

เห็นด้วย 
ปานกลาง 

ไม่เห็นด้วย ไม่เหน็ด้วย
อย่างยิ่ง 

1. หน่วยงานมีการ
มอบหมายงานหรือทำงาน
ร่วมกันโดยคำนึงถึงหน้าที่
และความสามารถ
มากกว่าเรื่องส่วนตัวและ
ไม่มีการแบ่งพรรค 
แบ่งพวก 

6 
(19.4) 

12 
(38.7) 

11 
(35.5) 

1 
(3.2) 

1 
(3.2) 

2. ท่านมีความสัมพันธ์ 
ที่ดีกับผู้บังคับบัญชา 
และเพ่ือนร่วมงาน 

8 
(25.8) 

17 
(54.8) 

6 
(19.4) 

- - 

3. ท่านสามารถปรึกษา 
ปัญหาเรื่องงานและเรื่อง 
ส่วนตัวกับเพ่ือร่วมงานได้ 
4. ท่านได้รับการ
สนับสนุนและช่วยเหลือใน
การปฏิบัติงานจากคน    
ในหน่วยงานหรือเพ่ือน
ร่วมงานต่างส่วนงาน 
เป็นอย่างดี 

6 
(19.4) 

 
8 

(25.8) 

16 
(51.6) 

 
17 

(54.8) 

9 
(29.0) 

 
6 

(19.4) 

- 
 
 
- 

- 
 
 
- 

5. หน่วยงานของท่านมี 
การจัดกิจกรรมที่ส่งเสริม 
ให้บุคลากรได้มีโอกาส 
พบปะสังสรรค์เพ่ือสร้าง 
ความสัมพันธ์ที่ดีต่อกัน 

8 
(25.8) 

11 
(35.5) 

12 
(38.7) 

- - 

  
โดยสรุปบุคลากรสำนักงานเลขานุการกรมพึงพอใจกับ การทำงานร่วมกันและความสัมพันธ์กับ   

บุคคลอ่ืน ดังนี้   พึงพอใจอย่างยิ่ง จำนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 25.8 พึงพอใจมาก จำนวน 14 คน           
คิดเป็นร้อยละ 45.2 พึงพอใจปานกลาง จำนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 29.0  
 
 
 
 
 



6. ค่าเฉลี่ยคุณภาพชีวิตในการทำงานด้านประชาธิปไตยและความยุติธรรมในการทำงาน 
 

ประชาธิปไตยและความ
ยุติธรรมในการทำงาน 

เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 

เห็นด้วย 
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

ไม่เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 

1. ผู้บังคับบัญชาให้อำนาจแก่
ท่านอย่างเต็มที่ในการตัดสินใจ
ในงานที่อยู่ใน 
ความรับผิดชอบของท่าน 

10 
(32.3) 

13 
(41.9) 

8 
(25.8) 

- - 

2. ผู้บังคับบัญชายอมรับฟัง 
ความคิดเห็นและข้อเสนอ 
แนะของท่าน 

9 
(29.0) 

15 
(48.4) 

   7 
(22.6) 

- - 

3. ผู้บังคับบญัชาของท่าน 
ไม่ก้าวกา่ยเรื่องส่วนตัว 
ที่ไม่เกี่ยวข้องกับเรื่องาน 

13 
(41.9) 

11 
(35.5) 

7 
(22.6) 

- 
 

- 

4. ท่านสามารถแสดงความ 
คิดเห็นได้อย่างอิสระใน 
การทำงานโดยไม่มีผลต่อ 
การพิจารณาความดีความชอบ 
5. ท่านได้รับการพิจารณา
ความดีความชอบหรือการ
ปฏิบัติอืน่ ๆ อย่างยุติธรรม
เสมอภาคเช่นเดียวกับ
ผู้ร่วมงานคนอื่น 

11 
(35.5) 

 
 
 

11 
(35.5) 

13 
(41.9) 

 
 
 

12 
(38.7) 

 
 

7 
(22.6) 

 
 
 

6 
(19.4) 

- 
 
 
 
 

1 
(3.2) 

- 
 
 
 
 

1 
(3.2)  

 
โดยสรุปบุคลากรสำนักงานเลขานุการกรมพึงพอใจกับประชาธิปไตยและความยุติธรรมในการทำงาน

ดังนี้  พึงพอใจอย่างยิ่ง จำนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 25.8 พึงพอใจมาก จำนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 
51.6 พึงพอใจปานกลาง จำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 16.1 ไม่พึงพอใจ จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.2 
ไม่พึงพอใจอย่างยิ่ง จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



7. ค่าเฉลี่ยคุณภาพชีวิตในการทำงานด้านความสมดุลระหว่างงานกับชีวิตส่วนตัว 
 

ความสมดุลระหว่างงานกับชีวิต
ส่วนตัว 

 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

เห็นด้วย 
มาก 

เห็นด้วย 
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

เห็นด้วย
น้อยที่สุด 

1. การปฏิบัติงานของท่านเป็นไปตาม
แผนที่กำหนดไว้ 

6 
(19.4) 

14 
(45.6) 

10 
(32.3) 

- 
 

1 
(3.2) 

2. ท่านไม่ต้องทำงานนอก 
เวลาปฏิบัติงาน หรือนำงานกลับไปทำ
ที่บ้าน 

6 
(19.4) 

16 
(51.6) 

6 
(19.4) 

2 
(6.5) 

1 
(3.2) 

3. ภาระงานที่ต้องรับผิดชอบไม่ทำให้ 
เกิดปัญหากับสุขภาพร่างกายและ
จิตใจ เช่น เครียด นอนไม่หลับ      
ป่วยง่าย 

6 
(19.4) 

12 
(38.7) 

10 
(32.3) 

2 
(6.5) 

1 
(3.2) 

4. ท่านเข้าร่วมกิจกรรม 
อ่ืนๆ ขององค์กรได้เสมอ (งานของ
กลุ่มงานอ่ืนหรืองานทีเ่ป็นส่วนรวม   
โดยตนเองไม่ใช่ผู้รับผิดชอบหลัก) 

8 
(25.8) 

16 
(51.6) 

 

6 
(19.4) 

- 1 
(3.2) 

 
 

5. ท่านมีเวลาว่างให้กับตนเองและ 
ครอบครวัได้อย่างมีความสุข 

6 
(19.4) 

13 
(41.9) 

9 
(29.0) 

- 3 
(9.7) 

 
โดยสรุปบุคลากรสำนักงานเลขานุการกรมพึงพอใจกับความสมดุลระหว่างงานกับชีวิตส่วนตัว ดังนี้  

พึงพอใจอย่างยิ่ง จำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 22.6 พึงพอใจมาก จำนวน 11 คนคิดเป็นร้อยละ 35.5    
พึงพอใจปานกลาง จำนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 38.7 ไม่พึงพอใจ จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



8.  ค่าเฉลี่ยคุณภาพชีวิตในการทำงานด้านความภูมิใจในองค์กร 
 

ความภูมิใจในองค์กร เห็นด้วย 
มากที่สุด 

เห็นด้วย 
มาก 

เห็นด้วย
ปานกลาง 

เห็นด้วย
น้อย 

เห็นด้วย 
น้อยทีสุ่ด 

1. ท่านเป็นส่วนหนึ่งที่ทำให้งาน
ประสบความสำเร็จ 

10 
(32.3) 

15 
(48.4) 

6 
(19.4) 

- - 

2. ท่านมีความภูมิใจเมื่อบอกผู้อื่นว่า 
ทำงานที่หน่วยงาน/องค์กรแห่งนี 

11 
(35.5) 

14 
(45.2) 

6 
(19.4) 

- - 

3. ท่านสามารถนำความรู้จากการ 
ปฏิบัติงานไปประยุกต์ใช้ใน 
ชีวิตประจำวันที่เป็นประโยชน์ต่อ 
สังคมและประเทศชาติได้ 

10 
(32.3) 

14 
(45.2) 

7 
(22.6) 

- - 

4. หน่วยงาน/องค์กรของท่านมี 
ชื่อเสียง เป็นที่ยอมรับสำหรับ 
บุคคลภายนอก 

11 
(35.5) 

13 
(41.9) 

7 
(22.6) 

- - 

5. หน่วยงาน/องค์กรของท่านมีการ 
รณรงค์ให้บุคลากรตระหนักถึงความ 
รับผิดชอบต่อสังคม เช่น การ
ประหยัดพลังงาน 

10 
(32.3) 

14 
(45.2) 

7 
(22.6) 

- - 

 
โดยสรุปบุคลากรสำนักงานเลขานุการกรมภูมิใจในองค์กรดังนี้ พึงพอใจอย่างยิ่ง จำนวน 10 คน     

คิดเป็นร้อยละ 32.3 พึงพอใจมาก จำนวน 14 คนคิดเป็นร้อยละ 45.2 พึงพอใจปานกลาง จำนวน 7 คน   
คิดเป็นร้อยละ 22.6  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ส่วนที่ 3 แนวโน้มที่จะทำงานกับหน่วยงานต่อไป จำนวน 4 ข้อ 
 ในการวิเคราะห์ความคิดเห็นและความพึงพอใจต่อคุณภาพชีวิตการทำงานของผู้ปฏิบัติงาน           
ได้ทำการวิเคราะห์เป็นรายด้าน  4  ข้อ  คือ  โดยแบ่ง  ระดับความคิดเห็นเป็น 5 ระดับ คือ เห็นด้วยอย่างยิ่ง  
เห็นด้วยมาก  เห็นด้วยปานกลาง ไม่เห็นด้วย ไม่เห็นด้วยอย่างยิ่ง   
 

แนวโน้มที่จะทำงานกับ
หน่วยงานต่อไป 

เหน็ด้วย
อย่างยิ่ง   

เห็นด้วย 
มาก 

เห็นด้วย 
ปานกลาง 

ไม่เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 

1. ท่านยังไม่คิดมองหางาน
ใหม่ในองค์กรอ่ืน 

9 
(29.0) 

9 
(29.0) 

6 
(19.4) 

5 
(16.1) 

2 
(6.5) 

2. ท่านไม่ได้หาข้อมูลการ
ทำงานใหม่ในองค์กรอ่ืนและ
ทันสมัย 

9 
(29.0) 

9 
(29.0) 

6 
(19.4) 

5 
(16.1) 

2 
(6.5) 

3. ท่านมีการวางแผน
เพ่ือที่จะอยู่ในหน่วยงานนี้
ให้นานที่สุด 

9 
(29.0) 

11 
(35.5) 

9 
(29.0) 

1 
(3.2) 

1 
(3.2 

4. ท่านไม่เคยคิดที่จะ
ลาออกจากหน่วยงานนี้ 

    9 
(29.0) 

   9 
(29.0) 

6 
(19.4) 

3 
(9.7) 

4 
(12.9) 

 


